

# 世界经济形势 与展望

新闻稿

美国东部时间 2017 年 12 月 11 日  
周一上午 11 时前请勿公布

## 东亚和南亚仍是世界上最具经济活力的区域：联合国报告

### 强劲内需和宽松的宏观经济政策支持区域增长

12 月 11 日，曼谷——今天在纽约发布的联合国《2018 年世界经济形势与展望》指出，全球经济好转（目前增长速度约为 3%）为调整政策以解决应对气候变化、处理现有不平等和消除体制性发展障碍等较长期问题铺平了道路。

报告指出，2017 年，由于与危机相关的脆弱因素和近期其他动荡的负面影响有所消退，全球经济增长速度达到 3%，这是自 2011 年以来的最快增长。这种改善是一种普遍现象，全球约有三分之二的国家 2017 年的增长速度高于上一年。全球 2018 和 2019 年经济的增长预期也将稳定在 3.0% 左右。

#### 东亚和南亚经济增长前景

在此背景下，东亚和南亚仍将是世界上最具经济活力和增长速度最快的区域。2017 年，区域 GDP 增长 6.0%，高于世界其他区域。在中国经济增长、强劲的个人消费、较高出口和宽松的宏观经济政策的带动下，预计区域经济仍然相对稳定，保持在 2018 年的 5.8% 和 2019 年的 5.9%。

中国 2017 年的经济增长加快到 6.8%，标志着 6 年内第一次年增长速度加快。展望未来，在强劲内需和宽松的财政政策带动下，预计经济增长速度将保持稳定。不过，考虑到中国正在处于平衡经济发展的过程，其经济增速将在 2018 年和 2019 年分别略微下降到 6.5% 和 6.3%。

在 2017 年实现 5.9% 的增长之后，东亚经济预期仍然会在 2018 年和 2019 年分别有 5.7% 和 5.6% 的稳健增长。在适度通货膨胀压力、低利率和健康劳动力市场条件的支持下，个人消费仍将是经济增长的主要推动因素。随着政府着手开展大型基础设施项目建设，预计公共投资也会依然强劲。虽然 2017 年出现的强劲出口增长预计会有所放缓，但有利的外需条件将继续为区域前景提供支持。

在强劲个人消费和稳健的宏观经济政策的驱动下，南亚经济前景仍然维持稳定和乐观。积极的前景将有助于持续改善劳动力市场指标和降低贫困率。货币政策立场适度宽松，而财政政策仍然着重强调基

基础设施投资。在 2017 年实现了估计为 6.3% 的增长之后，南亚区域 GDP 增长预期将在 2018 年和 2019 年分别加快到 6.5% 和 7.0%。区域通货膨胀预计将保持稳定，并处于相对较低水平。

尽管在 2017 年初有所放缓，但印度的经济前景依然乐观，这得益于强大的个人消费、强劲的公共投资和结构性改革。预计 GDP 增速将从 2017 年的 6.7% 提高到 2018 年的 7.2% 和 2019 年的 7.4%。不过，私人投资的疲软表现仍是一个关键性的宏观经济问题。

## 风险和政策挑战

尽管短期前景有所改善，但全球经济仍面临风险，包括贸易政策改变、全球金融环境突然恶化以及地缘政治局势的日益紧张。

全球经济还面临较长期的挑战，但宏观经济状况的改善为制定政策应对这些挑战提供了机会。其中报告着重强调了四个政策领域：增加经济多样化、减少不平等、支持长期投资和解决体制缺陷。报告指出，调整政策以应对这些挑战可加大投资力度，提高生产力，增加就业机会和实现更可持续的中期经济增长。

对东亚和南亚而言，全球金融市场再度面临的压力可能会导致区域资本流动性状况急剧收紧。在东亚，包括中国在内的多个国家企业债务高企，加剧了金融稳定的风险。鉴于东亚各经济体贸易开放程度高，贸易保护主义措施升级也会对经济增长前景产生不利影响。在南亚，改革议程也可能会遭遇一些挫折，政治的不稳定性可能会抑制投资前景。

当前区域内的宏观经济环境有利于决策者处理较长期的问题，以及在结构性改革问题上取得更大进展。以提高生产力增长速度为目标的政策战略对促进区域经济活力和中期增长前景至关重要。

**报告背景：**《世界经济形势与展望》是联合国分析全球经济走势的旗舰报告。此年度报告由联合国经济和社会事务部（经社部）、联合国贸易和发展会议（贸发会议）、联合国的五个区域委员会，以及世界旅游组织共同编写。

更多信息请访问：<http://www.un.org/en/development/desa/policy/wesp/>

媒体联络人：

联合国新闻部

Dan Shepard, 电话：+1 (212) 963-9495 | 电子邮件：shepard@un.org

Sharon Birch, 电话：+1 (212) 963-0564 | 电子邮件：birchs@un.org